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7y Hauturier 4-Faire le point
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Faire le point, c’est estimer et/ou définir sa position en mer.

a 2 compas 2 deV|at|ons
-1 Verifier un compas

i
i

Mieux vaut savoir ou I’'on est sans savoir ou I’'on va plutét que savoir ou I’on va sans savoir ou I’'on est...

St-Gildas-de-Rhuys
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Les principaux moyeps a la disposition des navigateurs :

En vue de terre :

- par simple observation (estime aléatoire) ;

- par triangulation (amers, alignements, visees, sondes) ;
- avec l’électronique (GPS, radar, etc.).

Au large :
- a I'aide des astres (sextant) ;
- avec I’électronique (GPS).

Plateau du Four
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Nord A / Relevement

Gisement

Les gisements sont étudiés
dans le chapitre

"Compléments et Info"

Un relevement définit la mesure de I'angle compris entre la direction du Nord et celle d’'une observation (d’une visée).
Un gisement définit la mesure de I'angle compris entre I'axe longitudinal du navire (son cap) et la direction d’'une visée.
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Relever un point (amer, navire, etc.) impose l'utilisation d’'un instrument, la plupart du temps d’'un compas.
Certains compas utilisés sur les grands navires permettent a la fois de lire le cap et d’effectuer des relévements.
lls sont équipés d’une alidade (une réglette mobile de visée).

Un miroir renvoi la lecture de I'angle des relevements depuis la couronne du compas.
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Sources : B. LEGLATIN © (Plastimo)

Les plaisanciers utilisent la plupart du temps 2 compas distincts :
- un compas de route fixe pour la lecture du cap compas ;
- un compas mobile appelé compas de relevement (tenu a la main), pour effectuer les différentes visées.
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Nord compas (Nc)

Relevement compas
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L'abréviation associée aux relevements est Z (azimut).
Cet exemple illustre le relévement compas d’un phare (Zc).

C’est I'angle formé entre le Nord compas et la direction du phare : Zc = 077°.
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De méme que pour la lecture d’'un cap, le compas utilisé pour les relévements subit une déviation.

Rappel : la déviation (babord ou tribord) définit 'angle compris entre le Nord magnétique et le Nord compas.
Dans ce méme exemple avec le Zc du phare a 077°, la déviation est de 7° a babord.
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ZC d Zm Ne Relévement magnétique
o77° -7° 070°

.—
Ajouter les valeurs +

< ——
Retrancher les valeurs d = 7° bd
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Le reléevement compas corrigé de sa déviation est nommeé relevement magnétique (Zm).
Un nouveau tableau d’enchainement similaire a celui des caps permet de passer du relevement compas au relévement

magnétique ou inversement.
Avec le Zc a 077° et la déviation de 7° bd, on note Zm = Zc + d, soit 77 + (-7) = 070°.
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Courbe de déviation

6(5(4]|312|11(0(1]2|3(4(5

AN
N

Relevement magnetique

Zm = 070°

/Zc d Zm
Zc=072°| | 072° -2° 070°

Cc = 260°

Attention !

Vous avez déja appris que la déviation du compas de route variait avec le cap du navire.
Lorsqu’un méme compas est utilisé pour la lecture du cap et des relévements, la déviation a
prendre en considération sera celle liée au cap, quel que soit le relevement effectué.

Ici, le Cc est au 260°. La courbe indique d = 2° bd et le Zc du phare est a 072°. Zm = 070°.
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Courbe de déviation
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Md =5° td
Zc3 = 290° o L Z62 =0158 Zcl = 06524+7
ZC d Zm
Z1 065° +5° 070°
:(f j)* Z2 015° +5° 020°
Z3 290° +5° 295°
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Nouvel exemple avec \\\”/y//@/au 185° : la courbe de déviation nous indique 5°td.
Les 3 relevements Zcl, Zc2 et Zc3 sont corrigés avec cette méme déviation.




—~Z= Hauturier

Xavier REYMOND

4-Faire le point
Les relévements vrais

@ Basse du Palais

183

PALA/SI

135

5g

17

e ::\G\os Rocher

/~ _ Zone d'aguaculture

o

d'explosifs 1 R

v L_—_'-'J
{occas) \u._ S
R \
(: ) (1
Pot de F
R \_frBRE

@ Graeu

7
s 95
{1853 wk

dl S

D’aprés Ia}sgrte du SHOM n° 9999. Ne pas utiliser pour la navigation.




ﬁ{.ﬁ_////gf Hauturier

12/39

4-Faire le point

ES_S4 = S
Xavier REYMOND
M . | R 3?
o N T )
V ey e
17 R *
N s L]
<o 19
SA ? 18 @R Pot de Fer RB* (1
M 7 16
M - d
18. X\ .
2 205 [ 18, Relévement vrai 67)p-c7a0
18 . 195 779
15 18 S
’ 18 7 & 15 7
RADE {12 Wk ' 2
Basse du Palais o
s R 18 \° - 185 , 65
&
cS
13, D U 21 19,
184 19
17,
5 ™ S 195
21
P ALAI S 15, 18: Wk 653 wi 5
22
3 her /S
iJ d 05 Roc D’aprés la carte du SHOM n° 9999. Ne pas utiliser pour la navigation.
- ﬂmn‘e o \ N\, /™~ Zone daquaculiure 185 - |

A\®. 5
Remarque : en pratique, les relevements effectués sur les bc -\\\\\\“\\\\

points fixes (phares, tourelles, espars fixes, clochers, etc.). En effet : avec la maree, les vents et les courants, les bouées se
déplacent a la surface de la mer et ne restent pas toujours a I'aplomb de leur corps-mort !

eront toujours moins précis que ceux effectués sur des
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En théorie, deux relévements suffisent pour obtenir une position mais avec un risque d’erreur ou d'imprécision avéreé.
Lorsque c’est possible, mieux vaut préconiser trois relévements distincts, suffisamment écartés les uns des autres.

Rappel :

la variation est la somme algébrique de la déviation et de la déclinaison magnetique : W =d + D.

Avec une variation de 5°E, les Zc présentés ci-dessus sont corriges en Zv avant d’étre tracés sur la carte.

Le triangle ABC constitué par la rencontre de ces trois droites est appelé communément le chapeau.
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La plupart du temps, vous considérerez votre position au centre du chapeau, en tracant les médianes au départ de chacun
des sommets du triangle ABC.
Remarque : cette conclusion n’est qu’arbitraire compte tenu de I'imprécision d’un ou de plusieurs des relévements.
La position en latitude et longitude est lue comme vous 'avez étudié précédemment.
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Dans cette situation, alors que vous vous trouvez sur I'alignement Tour & phare a 052°, vous relevez ces deux marques :
la tourelle cardinale Sud de la Basse de Kervoyal au Zv = 005° et la bouée cardinale Sud Les mats au Zv = 260°.

De maniere logique, étant certain d’étre sur I'alignement, vous ne considéererez pas votre position au centre du chapeau
mais a l'intersection de la médiane issue du point A et de I'alignement a 052°.
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Dans cette situation, alors que vous vous trouvez sur I'alignement Tour & phare a 052°, vous relevez ces deux marques :
la tourelle cardinale Sud de la Basse de Kervoyal au Zv = 005° et la bouée cardinale Sud Les mats au Zv = 260°.

De maniere logique, étant certain d’étre sur I'alignement, vous ne considéererez pas votre position au centre du chapeau
mais a l'intersection de la médiane issue du point A et de 'alignement a 052°.

Important : les alignements remarquables constituent toujours des reléevements vrais ! ( Zv Tour & phare = 052°).
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Trés souvent a 'examen, deux compas différents sont utilisés : un compas de route et un compas de relévement.
De ce fait, dans les énonceés, leurs déviations seront souvent différentes mais la plupart du temps constantes.
Dans cet exemple avec une déclinaison de 8°W, le Cc est au 345°. Avec un d = 7°bd, le Cv est calculé : Cv = 330°.
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Avec la méme déclinaison de 8°W, le Zc de la bouée Pot de Fer est au 069°. Avec un d = 4°td, le Zv est calculé : Zv = 065°.

Note : dans la réalité, lorsqu’'un compas "a main" est utilisé a I'extérieur du bateau,

sa déviation est souvent considérée comme négligeable.
Attention toutefois a I'environnement (masses métalliques, baladeur, téléphone, etc.).

Source : B. LEGLATIN © PLASTIMO
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Synthese de cet exemple avec une déclinaison de 8°W.
Le Cc est au 345°. Avecun d = 7°bd, Cv = 330°.
Le Zc est au 069°. Avec un d = 4°td, Zv = 065°. g N ,
Sﬁﬂ:ﬂurces . B. LEGLATIN © PLASTIMO

IMPORTANT : il est impératif et essentiel de ne jamais mélanger les caps et les relevements dans un méme tableau.
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L e vocabulaire et ses abreviations.

Relevement : angle formé entre la direction du Nord et celle d’'une observation (visée).
Zc reléevement compas.

- d deviation du compas.
Zm relevement magnétique.
- D déeclinaison magnétique.
- W  variation : W=d + D.

- Zv  relevement vrai.

Le tableau d’enchainement.
ZC d Zm ZV

Ajouter les valeurs +

Retrancher les valeurs
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h Xavier REYMOND 2 ,
Enonceé

Au Sud de Quiberon, vous faites le point par 3 relevements au compas.
Vous notez la bouée Le Pouilloux a 038°, la tourelle Les Trois Pierres

a 081°, la bouée Basse du Chenal a 103°.

Quelle est votre position ?

Quel sont les relevements magnetiques de la tourelle Le Four et de la
bouee An Treac’h ?

(déviation du compas =5° bd, D = 9°E)
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Les 3 relevements sont corriges et traces.
-1 La position est relevee au centre du chapeau
L: 47°27,3’ N G: 003°08,8’ W.

135 il 3 =]

Exercice 1

la bouée Basse du Chenal a 103°.
Quelle est votre position ?

An Tréac’h ?
(déviation du compas =5° bd, D = 9°E)

Au Sud de Quiberon, vous faites le point par 3 relevements au compas.
Vous notez la bouée Le Pouilloux a 038°, la tourelle Les Trois Pierres a 081°,

Quel sont les relevements magnétiques de la tourelle Le Four et de la bouée

118: wkrpa) 122

e 1AL B b25s

ZC

038°
081°

107° |

20

7

@,

16 104
Petl
T 65 de
T | 105"
H"\—.k 3 . o
lle. f'g«::} + &
Glazig wé:? égMan Du "% 4o 18 R
B \
* I @t % +*2;\/; ]
lle Valuec 17
d ra g a g € \/ (52)# + o'
QEI &a“eﬁ\

') ( G (’3)J Iy
r- *

22 Houe! \ LuﬁGwnd | /

s chal¥ta ge EOL\L — c?g‘) Bva I;ﬂa@,\[‘m o Brog ey
. % @\ /7]
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4-Faire le point

Correction

lz

An Tréac'h & (5. *LL) *
R‘Iﬁr\\”z
X ;
Q .‘i FolB Clément:

o

k BYH ‘(55 A h
' ""}‘T‘f 4;?.,%2{ S

Quelle est votre position ?

la bouée Basse du Chenal a 103°.

iy B 1, ™) o 13% AR =) T —1
% S i 7 %} ‘\ 6y _:% 5. @ihan o
e 2| - 4 \ > A8 o Exercice 1
", 265 g £\ R g-‘ % : : ; ;
o F by { " 6; Q- ;J—\M* (5:# Au Sud de Quiberon, vous faites le point par 3 relévements au compas.
: Le Pog ﬁ\ & 5 QM Vous notez la bouée Le Pouilloux a 038°, la tourelle Les Trois Pierres a 081°,

J
i
J
i
¥
h

\\ rd ra’

"

\\-‘ / }‘,’
RN / /
.

.
,

A S

17

W | Quel sont les reléevements magnétiques de la tourelle Le Four et de la bouée
p. An Tréac’h ?
C ¥ 7 "ZV20\~.8 : s 071 Jo), rU (déviation du compas = 5° bd, D = 9°E)
z@“ R :'Pondsu \ 2% U r(
[_j_r' o .’; L 47 02 7 3 4 N % L = Esl Er Foé ’9 \\\ Qﬁ:’z&
P A /\/j/ Y 10728 L5 U, a2 N
25 1.?‘ r{\é‘{ d\ﬁ\' ';b ’ 13 ZC d
> ; ‘j Ba};\ du ch)::x- (L PA . O 380 _50 +9O
19 o | %/ 8 a VK(PD) ;332 1Wh(PA)
g ;}1/ ’ H}Duémﬁ 0810 '5° +9°
o )__/ . Vas No‘mfe
Mouil. 8 e‘ - Rochh:(}')f 6 ‘25 Oues 1030 _50 +9°
SGW: =) -~ 2 s i 3 +L$S
|/ T o g o
/ - \ Goué Vas S g + 9
1 Of - k/\_\\ l“.24 N Sl
et “ )_ v +9°
Les relevements vrais sur la tourelle Le Four et la | % T
bouee An Tréac’h sont traces et mesureés.
~| Les relevements magnétiques sont calculés : e L s
B Zm (Le FO u r) = 0630 :sg e \ s . ."9 (52”2(- lle Valusc + m
.| Zm (An Tréac’h) = 051°, — > 0% m‘*‘““{“é?i) .
725 g o (e'sirana B &
a“ | 18y ) ‘\“ fs / et ¢ h}\! N g,e %\L .~ T C?g‘)ﬂ:ﬂ%&) ‘I DMon arBrog o~ /r?—--—
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Exercice 2

Vous vous trouvez sur I’alignement a 000,5° de |la rade de Pénerf (D = 7°E).
Le relevement compas de la bouée babord Penvins est a 274° (d = 3° td)
et celui de la bouee Borénis est a 039°.

Quelle est |a position du navire ?
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,@/ Hauturier 4-Faire le point

Xavier REYMOND .
Correction
A e )\’ 3 S RV 51
0z
0, i;e !:s;ouw Vous vous trouvez sur I’'alignement a 000,5° de la rade de Pénerf (D = 7°E).
w Le relevement compas de la bouée babord Penvins est a 274° (d = 3° td)
et celui de la bouée Borénis est a 039°.
0, Quelle est la position du navire ?
Le Bamms AR T=7 T
0. = nd
0 ¥:(0,) 2, 2 +CS]}’"J/ \O?BYB
0
-\ﬁ 0/ ( 07) 3
\L Boréni e o
ﬁq ‘3?-
o
8l =
I - ; 65 63
5 R 6
1 83'3] 7 7 Basse Q 1
67 des Méts
8; R 8g 53 (45) d
8!? 85 7. )
1 7 . ZC d Zm yAY,
9% Rade de |Pénerf M /|
o o o o o
. J moksh 3, o, % 274° +3° 277° +7° 284
% M J % 8 9 o o o o o
PN\ 8 & 039° +3° 042° +7° 049
D’aprés la carte du SHOM n° 9999. Ne pas utiliser pour la navigation. \ i 7? | l -

L’alignement a 000,5° constitue un premier reléevement vrai.

Les autres reléevements vrais sont calculés a partir des relevements compas, de la déviation et de la déclinaison :
- Penvins : Zv=2c+d+D=274 + (+3) + (+7) = 284°,

- Borénis : Zv=272c+d+D=039 + (+3) + (+7) = 049°,
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Correction

O ratogh G, "o 2 o~ o 2

0y 05 ~103) o Exercice 2
2 Le Rouvi - . A 2 o
dss Passes <~ 3 Vous vous trouvez sur I'alignement a 000,5° de la rade de Pénerf (D = 7°E).
w Le relevement compas de la bouée babord Penvins est a 274° (d = 3° td)
0, | etceluidela bouée Borénis est & 039°.
Quelle est la position du navire ?

¥:(0,)
P 23

6
\
g ,Zc d  Zm Zv
M 1
274° +3° 277° +7° 284°
8, 039° +3° 042° +7° 049°
D'aprés Ia carte du SHOM n" 9999. Ne pas utiiser pour TRy gaHon. \ O _ 77 [ [ .

Les deux relévements vrais sont tracés sur la carte et la position est obtenue a l'intersection de I'alignement a 000,5°
et de la médiane du chapeau issue du point A.
L:47°28,9’ N, G :02°38,8’ W.
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A 15 nd, en suivant une route surface au 280° au départ de la cardinale
Sud Le Chariot (Sud d'Hoédic), la dérive due a un vent de Nord est de 8°.
Quel est le cap suivi par le barreur ? (d =0° D = 1°W)

Quels seront les Zc de latourelle cardinale Ouest Er Palaire (détruite) et
du sommet de I'lle aux chevaux (point d'altitude 21) au bout de 12 min de
route avec une variation du compas de relevement de 6°W ?

Quelle sera la position par rapport au feu de la pointe de Kerdonis ?
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Correction

[ goccasl N 7 ] X A 2t

Exercice 3

A 15 nd, en suivant une route surface au 280° au départ de la cardinale Sud Le Chariot
(Sud d'Hoédic), la dérive due a un vent de Nord est de 8°.

Quel est le cap suivi par le barreur ? (d = 0°, D = 1°W)

Quels seront les Zc de la tourelle cardinale Ouest Er Palaire (détruite) et du sommet de
I'lle aux chevaux (point d'altitude 21) au bout de 12 min de route avec une variation du
compas de relevement de 6°W ?

Quelle sera la position par rapport au feu de la pointe de Kerdonis ?

)

,‘,85

le aux Chevaux™

i
o
—~._(14)

~ (12)0
Grimaud Paell

maud Tost

~5 72

\'\ // | // = ) " i
205 ,

/ | % ‘ \‘-foz

205 \.
17, ‘
/'8 ’ 19
S
215

(18 wk (785) i
22 B
: : — .
18 185
|\ /“ 17 20,
; 156
l\ \,_\
o
ia (19

La Rs est tracée au départ du point A.

Le Cc est calculé a I’aide du tableau d’enchainement : 289°.

V. /N

21c
""9 de Kerdoms

s/_'(/{ \\/T (9 CC d Cm
{ ’\b \9‘/ y 21
¥ 289° 0° 289° -1°

17,
—
|

234

Cv
288°

N

i,zl I3)
bl Q2 I |

4 2 Mensz Vog.x

e

T (B)ptn Dnv.ntoo Vraz

s
\13.5)@ 6g

25,

SG

Rs
280°

ol

)\ 3

" é’i'
lon or Gal

@ *123)\ e \qume %u

o

N

" Bazei Tréz

eux-Chateau )

05

2

Portz Guen

( Dlapres la carte du SHOM n® 9999. Ne pas utiliser pour la navigation.
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Correction

[ ocecas X Y I

L

Exercice 3

A 15 nd, en suivant une route surface au 280° au départ de la cardinale Sud Le Chariot

(Sud d'Hoédic), la dérive due a un vent de Nord est de 8°.
Quel est le cap suivi par le barreur ? (d = 0°, D = 1°W)

Quels seront les Zc de la tourelle cardinale Ouest Er Palaire (détruite) et du sommet de
I'lle aux chevaux (point d'altitude 21) au bout de 12 min de route avec une variation du

compas de relevement de 6°W ?

Quelle sera la position par rapport au feu de la pointe de Kerdonis ?

= 7 g ~5 72
\l & [ r ' n
| / cS R
/ / |
\ > 19 ™ I
t‘l / 205 / 17, 17,
2 ) 7 4 1% ' —/?\ \\f, .
/ / / " ( |
18 195
= {— i ¢ 215
| @w q (785) ww
| % — _
=5
18 \ / 185
l\\ //-" 17 20,
15¢

La distance AB est calculée :
D=AB =15nd x 12 min /60 = 3 M.
Le point B est marqué.

Les relevements vrais sont tracés et mesureés.

Les Zc sont calculés : 069° et 348°.
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—‘.(,’77 \

%
%ﬁ'me de Kerdoms
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|
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{
1

235 R
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i . —
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Dra
=

ks :‘o__;_(s,?n @ 65
N

Oh 12 min
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\
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Won NI P— , v <Pointe 4
:57 ~ *(05) ’?3 S %neux Chateau
- o (26)°%
4) -y Men or N .
() ¥ Geor 12 Qf N (iﬂ a(’s) % 2
8, =" Bazed Tréx <3

T~
|

\ Zi\\
&%)

| 069°
| 348°

( D’aprés la carte du SHOM n° 9999. Ne pas utiliser pour la navigation.
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Correction
I occas) ™ - I my L )
] 7% 6
Exercice 3 o i
A 15 nd, en suivant une route surface au 280° au départ de la cardinale Sud Le Chariot f % e +
(Sud d'Hoédic), la dérive due a un vent de Nord est de 8°. £3 bt 5,
Quel est le cap suivi par le barreur ? (d = 0°, D = 1°W) i '""ﬁ;’"“'
Quels seront les Zc de la tourelle cardinale Ouest Er Palaire (détruite) et du sommet de e 5’n 5 0690 _60 0630
Ille aux chevaux (point d'altitude 21) au bout de 12 min de route avec une variation du  |.u3" 'l e *";ﬁ.,,.,l.,., I
compas de relevement de 6°W ? A 6 5 /
Quelle sera la position par rapport au feu de la pointe de Kerdonis ? N \—\/:’ . )87.“.,_,,., : | 348o -60 3420
o - —9.) 13) %" _Bonnenn © ner Galy'
\l / - ’73 : r = " b o \@ 5‘ J*( *S"" s ! : tw"/‘ *(OJ) ’?W\P@;n Chateau
| J /./ ¢S ‘ R 1. T \Qain Onvontog Vr;z‘) D o 57 \/26)5-* 5
\ ~ | o )
205 ‘_/*\/ W/ I_ 17 ‘2\ oh . q\“ (35,® bs 2 & 8, \I : a(?a):ou Tz 2
/ 19 i ; = 55 e s (22):% / s
/ / 7 ( | < QT e O Wy 5
174 sonn""‘
19 ) 27 \ N 1% N 17 Py
@ w f s . 215 'g 20;~J ‘ A= *\i U O Vk s
q (7185) wk | ! /\3 ad) \;
225 l_ . — T CEEe. 1 e = | . < S
) I e
L ition relative est : o Sy
a posituon relative est mesuree 0h12 min ,Dl </
a l’aide de la regle : 080°. = 22 S bksh
S

La distance est mesurée : 4,3 M.
18, ( 19 ns \e 080 20, '

™ 4
S.bkSh ] < a
13, ) @ A 4’3 N\ l 25,
¢ cS 225
1 Les Gale:

- . D=AB =15nd x.12min/60=3 M. |°

29 28 )

_,/ L, @ Cc d Cm Cv der Rs _ e N .

\_/q 'd ]

\9/ 7 @ o o o o o o o \_27) = s
" / 289° 0° 289° -1° 288° -8° 280 =
— S ( D’apres la carte du SHOM n° 9999. Ne pas utiliser pour la navigation.
W — —— 71 m— . ————. T—— ol 78 .
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IE)S:;\u\rbe de déviation L\<
i3 b 8 N4 6543210123456'9‘

|| Pour verlfler la deV|at|on d’un compas et etabhr . “:
| sa courbe de déviation, une solution simple [, " @ A
\l consiste a placer successivement le bateau j..u\. * “ur ;gi:
| dans l'axe de différents alignements et de| . ) ¢ =
| comparer les valeurs compas aux valeurs o ‘| =5 el
vraies relevees sur la carte. "

Naturellement, il faudra tenir compte de la| " - 7 i:
) e

declinaison magnétique du lieu et operer les

Notez aussi que dans la pratigue, cette "
opération délicate nécessitera des conditions|, | 2

météo favorables et une grande précision.

K \ % ,2 )
6
s D p I carte du SHOM °9999. N p tI p rla ion.
7= 18

avigation

\ %M




=y Hauturier

Xavier REYMOND

4-Faire le point

38/39

v) Dir oznmsm

Tova
Q RG l‘l
\

2\\

LI CNN

Courbe de déviation
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Un exemple avec une declinaison de 4° Est, etc. 7 | 340° 8
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